

hoz egyegy aligazgatónak kinevezése szándékoltatik, meg pedig úgy, hogy ott, hol az igazgatói postai szakféri, az aligazgatói postai szakféri, az aligazgatói távirdai szakféri legyen és megfordítva.

Több költséggel ez intézkedés sem fog mert a mostani 1600 frt minimal és maximal fizetéssel rendszeresített távirdai aligazgatók még kinevezendő aligazgatók a. idős távirdaigazgatói titkárok közül fognak választani, kiknek ez által fizetésfel-emelésre a közel jövőben még nem lesz igényük s kiknek helye nem fog többé betölteni végre.

3. A posta- és távirdatisztekéket illetőleg a fizetés-minimumot és maximumot 600 forinttól 1200 frtig megszabni, mely fizetésbátárok most csak a postatisztekékre nézve vannak megállapítva, míg ellenben a távirdatiszteké csak 600-tól 1000 frt.

Mint hogy ezen intézkedés az egyesítés kerestülve érdekében okvetlen szükséges, az emellett többiakkal pedig az egyesítés folytán várható megtakarítások által bőven fedezve leendő, bátorodom a t. országgyűléshez azon kérelemmel járulni, hogy méltóztatassék az 1873. évi országgyűlés által a posta- és távirda-alkalmazottak számára megállapított fokozatos fizetésfel-emelés rendszerének ezen előterjesztésem értelmében való módosítását helybenhagyni.

Budapest, 1875. nov. hó 30.

B. Simonffy Lajos, s. k.

SZÍNHÁZI SZEMLE.

(—t—c) Csütörtökön decz. 2-án adatott a „Strike” 100 aranyal jutalmazott népszimű — Iták: Sziliget és Balázs Sándor. Zenéjét szerze Nikóles. E darab Nagy Julcsa k. a. budapesti népszimű-énekes-nőnek volt vendégjátéka. Színházlatogató közönségünk értesülven a kisasszony fellépését, s visszagondolván hajdan kedvenc népszimű énekes-nőnek, vágytél kebelét sietett Thalia csarnokába. Így történt, hogy a kisasszony föllépése majdnem teleházat csinált. S a nagyszánu közönség várakozásában aligha csalódott. Mert a kisasszonynak mind játéka, mind énekése eléggé szabatos volt. Sikeresen emeltesíté a fiatal özvegy korcsmárosnet, (Szikrán) találó volt különösen azon jelenet, midőn gyulának (Abonyi) szerepét akarla megvallani, de természetes, romlatlan szerény-

sége érzetében nem meri azt nyíltan kimondani, hanem reá kedves naivsággal csak czélogtat. — Dalai közül legjobban sikerültek a „Buza közé száll a dalos pacsirta” és a „Jer ölembé kis babám” kezdetűek, melyekért zajos tapsvihart is aratot. Átalában véve, a kisasszony ügyesen alakít, mozdulatai szabályosak s élénkek, csak arczjátéka az, mely nem mindig kifogástalan. Hangját jól kezeli, dalai érzésteltek. Sok kedves tulajdon van benne, melyekért színpadunkon örömmel látánk. Dícsérettel kell szólnunk még Takácsról is (Lajos), ki a tönkrejutott, rézszezes, 20 év óta strikeoló takácsot, kitünően személyesíté. — Szatmári (Anselm) eredeti „schwager” volt, pompásan mulattatta a közönséget. Szerepeket kifogástalanul töltötték be Gerecs (Kovács Jenő) Szeles (István bácsi) és Abonyi (Gyula).

NAPI HIREK.

△ A vadásztársulat a páci erdőben folyó december hó 8-án Szerdán hajtvó vadászatot tart, — találkoási hely és idő a hosszupályi útfélen levő városi erdővel, reggel fél 9 órakor; a résztvevő tagok magok gondoskodnak étel, ital, és fuvarról. — A társulat választmányra a vadászat rendezésére felkérte erdősz Bészler János urat, s egyszersmind megbizta 60 hajtvó felvadásására, kiknek dijak a tagok által a városházán a társulat jegyzőjénél ott kitétt íven nevek feljegyzése mellett előre lefizetendő egy-egy forintból fedeztetik, ezuttal pedig szükség esetére a társulati pénztár fedezdéli a netaláni pénzhányt. Az elejett nyulak a résztvevő tagok közt egyenlően kiosztatnak, ha azonban a vadások száma nál kevesebb nyul esnek, sors huzás által osztanak ki, ellenben ha több nyul lövetik mint a meny-nyi a vadások közt egyenlo arányban kiosztathatnak, a ki nem osztható mennyiség, valamint az ejtett dudavak a helyszínen a társulat pénztára javára eladtnak. — Ez alkalommal figyelmeztetnek a vadásztársulati tagok, hogy a rendszabályok értelmében fent kitétt napig a páci erdőben vadászni 10 frt büntetés terhe alatt tilos.

— Mándoki Béla, az aradi színtársulat igazgatója tegnap a délutáni vonattal városunkba érkezett, s pár napig itt fog időzni.

— Kletzer Feri hangversenye tegnap este tartott meg a színházban. A hangverseny-

megelőzőleg a „Képzelt beteg” adatott, — és pedig valódos kis városi színpadra való tulzásokkal, — ami azonban mégis nyert jutalmat a — karzat tapsaiban. Kletzer Feri játékat valódi művészi ihletés, mely érzés s magas fokú technikai ügyesség jellemzik. A közönség kelőleg méltányolta művészetét, s lelkesen megtapsolta. Közreműködtek a hangversenyben neje Kletzer Grey Valeria urhölgy, ki orosz születése létere igen szépen eljáratotta a magyar nyelvet, s érzéstelesen szavalta el Tóth Endre „Három madár” című költeményét; Bély Rózsa k. a. egy magándalt énekel, sok ügyességgel s mely érzéssel. Közönség — több is lehetett volna.

× Az „István gözmalom”-társulat választmányra folyó hó 1-én tartott ülésében új igazgatót választott. A választásnál az igazgató tanácsosoknál azon elvi megállapodása fogadtatott el, miszerint a vezérigazgatóság kereskedelmi tereen gyakorolt, a helyi és vidéki viszonyokkal ismerős, a magyar és német nyelven egyaránt jártas egyévre ruháztassék. A jelzett elvekből kiindulva, 26 pályázó közül az igazgató tanácsosok által ajánlható hozott két személyre történt titkos szavazás, és elválasztott **Politzer Gusztáv** ur, kire nézve, ugy feddeltlen jellemet, mint kereskedelmi szakképességet illetőleg, több első rendű czégekőltől a legmegelőbb ajánlatok érkeztek be, és ki kereskedelmi üzletekben már itt helyben több évig foglalkozván, a helyi és vidéki viszonyok ismeretének is birtokában van. Az igazgató tanácsnak azon javaslata, miszerint addig is, míg az elbebe lép-tendő kereskedelmi törvények értelmében az igazgatási teendőre kötelezett szervezkedés be-következik, a társulatnak több éveken keresztül tapasztalatokat szerzett igazgatója Szepessy Gusztáv ur, — ki egészségi tekintetéből megmaradt szeszalépsi szándéka mellett, a társulat érdekében azonban kevesebb fáradságot igénylő megbízatást elvállalni a legjobb akarat-tal hajlandónak nyilatkozott — tanácsadóul vagy ellenőrző bizottsági tagul felkérésék, az igazgatás átmeneténél és a malom ipar terén szerzett tapasztalataival fogva jövőben is befolyást gyakorolhasson. Egyhangul elfogadtatott és elhatároztatott, hogy Szepessy Gusztáv ur ily minőségben gyakorlándó fáradozásaiért, megfelelő tiszteletdíjjal részesítsék. Az új vezér-igazgató által nyújtandó biztosíték, az ő fizeté-se, jutaléka, és más feltételek a választmány által megállapítottak, s az igazgatótanács ut-

sítottat, hogy vele a meghatározott feltételek-hez képest a szerződést kösse meg.

— **A Köek** gordónkavirtuóz által, holnap a zenében tartandó hangversenyre, mint a mely valódi művelzetet ígér, ismételve felhívjuk a zenekedelő közönség figyelmét.

— **Meghívás.** A debreczeni színügy-egylet választmányra e hó 5-kén, azaz vasárnap d. e. 10 órakor, a városház kis tanácstermében ülést tart. Gyűlés tárgya lesz a színügy-egyletnek a városi viszonya végelbonyolítása iránti intézkedés. Tisztelettel kéretnek a tagok e fontos ügyben, teljes számmal megjelenni.

— **Gyászjelentés.** Fájdalmas szívvel tudatjuk szerettet és felejthetlen ki leányunk Margitnak folyó 1875. évi Deczember hó 3-kán d. u. 2 órakor 1 és fél éves korában, korokgyik következtében történt elhunytát. — Kedves kis halottunk földirézsei f. hó 5-kén d. u. 3 órakor fognak nagy csapóutczai 302-ik számú lakásunkról a róm. kath. egyház szer-tartásai szerint a szent-annai sírkertben örök-nyugalomra tétetni. — Mely végtisztesség té-telre, rokonszinkt, barátainkat és ösmereiseinket bánatos szívvel meghívjuk. Debreczen 1875. Deczember 4. Szücs János és nóm Nagy Irma, valamint Jenő gyermekünk nevében is.

× **Lapunk csütörtöki** számában irtuk volt, hogy a nőten és fiatalberek által rendezendő kránchen, folyó hó 18-án lesz, mit ezenel oda igaztunk, hogy ezen kránchen nem folyó hó 18-án, hanem 15-én lesz, s a kereskedő ifjak által fog 18-án egy másik házi mulatság rendeztetni.

× **Dobos Gábor** és társainak bűnpere csakugyan a városháza nagytanácster-mében fog tárgyalatni f. hó 14-én. Az ezen s utána következő napokra szóló belépti je-yekek Diences Barna jegyző urnál lesznek kaphatók f. hó 10-kétől 13-ig bezárólag. Sietünk erről t. közönségünket értesíteni.

— **Kletzer Feri** második és utolsó hangversenyej hétfőn, deczember 6-odikán este fogja új és érdekes program mellett megtartani. Ez alkalommal Kletzer Grey Valeria asszony a híres melodramet „Lapelerinage a Kewlar” Heintótl, zenéje Aubertől fogja francia nyel-ven előadni, aztán a „Három árva” magyar nyelven Gyulától, — zenéjét írta Huber Károly. Ugyanekkor Bogáthy Elsa k. a. zongoraművész is fel fog lépni. — Részle-tesebbeu a holnap kiadandó program.

Nagy Julcsa kisasszony a budapesti nemzeti színház tagjának vendégjátéka.

Debreczeni színház.

III-ik bérlet. 20-dik szám. Vasárnap, decz. 5-én adatik: Ripacsos Pista dolmánya. Eredeti népszimű dalokkal és tánczcal 3 fel. Irta: Rákossi Jenő. Felelős szerkesztő: Szabó Antal.

Az első debreczeni árverési intézetben

— e héten árverés nem tartathatván, — következő tárgyak árverésen kívül is igen ju-tányos árban kaphatók u. m.: arany és ezüst ókszerék, arany és ezüst órák, arany ezüst pénzek, ezüst evő készletek, fali tükrök, asztal és ágyneműk, férfi és női ruhák, férfi és női lábbelik, stb.

Szűrszabó varrógépek. A közlegő ünnepek alkal-mából, van szerencsém a t. esá-ládapáknak a valódi amerikai SINGER VARRÓGÉPEKET mint a legezélszerűbb ajándé-kot tisztelettel ajánlani, melyekből ismét egy nagy szá-lítmány érkezik és a legjutá-nyosabb árban egyedül nálam kaphatók, részletfizetésre is. Mély tisztelettel Holvay Gyula a Singer-társulat képviselője. Családi varrógépek.

H I R D E T É S E K.

Gépeszi értesítés.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség-gel tudatni, hogy mindenféle egyenkari és fideszes merlegeknek törvény szerinti való át-alakítását és kijavítását — mit üzletünkben már régebben megkezdettünk — mérsékelt ár mellett elvállaljuk és hitelesítettük. Külföldön több éveken át szerzett gyakor-lottságunk folytán, mindenféle szerkezetű varró-gépek kijavítását, szükség esetén azokhoz új részek készítését — mint eddig, ugy ezután is — teljesítük. Továbbá ajánljuk az általunk készített szobai villanyos esengőket teljes felszerelé-sel, szállodákba s magán házakhoz. Minden alaku vasrácszatot, vagy bármí más lakatos munkát — megbeszézés, előírás, vagy rajz szerint — a legjutányosabb ár mel-tel kiállítunk.

Tóth & Medgyessy, gépész- és mulakatosok. Üzleti helyiség: Debreczen, Fűvészker-tutca, 1064. sz. a. a kollégium háta megett. 359. 1—3. 32. számú ÁRJEGYZÉKE a nagyváradi „LÁSZLÓ” GÖZHENGERMALOM örölményeinek. Bizományi raktáron CSANAK JÓZSEFNÉL DEBRECZENBEN. Bécsi sulyban, kötelezettség nélkül, ingyen zsákkal, készpénz fizetés mellett. Egész zsák vételnél 5% engedmény.

Table with 2 columns: Item name and Price. A. Buza dara nagyszemű . . . 14.20. B. " aprószemű . . . 14.20. C. " középszerű . . . 13.—. 0. Királyliszt . . . 13.80. 1. Lángliszt . . . 13.20. 2. Montliszt . . . 12.60. 3. Zsemlyeliszt I. rendű . . . 12.—. 4. " II. " . . . 11.40. 5. Fehér kenyérliszt I. rendű . . . 10.40. 6. " II. " . . . 9.40. 7. Barna kenyérliszt I. " . . . 7.60. 8. " II. " . . . 6.40. 8 1/2 " III. " . . . 5.20. Körpa finom zsák nélkül . . . —. " durva " . . . —.

Debreczen, november. 16. 1875.

H I R D E T É S. Kassai lencse, borsó és többféle pa-szuly, ugy szintén különböző gombkötő munka, paplanra való selyem és hársz gombok kaphatók csapó-utca szegletén, a t. Stenczinger Károly ur háza alatt levő szivaros boltban Szentgyörgyi Mihálynál. 352. 3—3

A legkitünőbb VARRÓGÉPEK. Mindenmemű fajtája, „Elias Howe”, „Grower és Baker”, „Modesta”, „Leówi”, „Wheeler és Wilson”, „Wilcox Gibs”, „Little Howe”, „Lynkolm”, „Germani” családok számára, szám os példányban találha-tók nálam raktáromban. Az eddig létezett összes családi varrógépek közül a Wheeler és Wilson-féle (Greifer) érte el a legnagyobb elterjedést. Azon körülmény, hogy ezen varrógé-pekben eddig több mint három millió készült, egyenesen azt bizonyítja, hogy a Wheeler és Wilson-féle gépek a legezélszerűbbek családi használatra, s fehéreműi varrásra. Legujabb a varrógép gyártás terén a kézi gépek közt a Little Howe kettős tűző-gép, igen csinos, állvánnyal, s különösen ajánlható karácsonyi ajándécul. ára 35 frt, s egy-két órai oktatás tökéletesen elegendő, hogy valaki ezen gép kitünő használhatóságáról meggyőződjék. Megrendelések pontosan és gyorsan eszközöltetek. Oktatás ingyen. Tisztelettel Mentze A. H. varrógépek és zongorák első raktára, Debreczenben, Széchenyi-utca 1813. sz. a. 357. 2—10

JELENTÉS. Van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, miszerint több évek óta fennálló érczokoporsó üzlettel ezennel felhagyok, s egész raktáramat Kardos Kálmán temetkezési-intézet tulajdonos urnak engedem át, minek folytán midőn mindazon tisztelt vevőimnek, kik eddi-gel megrendeléseiknél bizalmukkal megtisztelték, közönetemet nyil-vánitom, egyszersmind kik ez után hozzám fordulni sziveskednek, készséggel ajánlom fenn említett Kardos Kálmán ur dusan berendezett üzletét, mely e nemben ugy nagyváltástékra, mint jutányos-ságra nézve, semmi kívánni valót nem hagy fenn. Én pedig minden időmet tisztán az asztalos munkákra fordít-ván, minden e szakba tartozó, azaz épületi, templom és boltfelszere-lési, ugy butormunkák gyors készítését jutányos áron elvállalom. Debreczen, Deczember 1875. Tisztelettel Toth István, m. k. 358. 1—5

Női divattermék Fő-piacz 2147. Női bundák és kész felöltők. Ruhaszövetek. SZINES ÉS FEKETE SELYMEK. VÁSZON és asztalnemük. UGYSZINTÉN: minden a női toillethez szük-ségelt czikkek. GOBLIN. DAMASZT és Rips BUTOR KELMÉK. Futó és pamlag SZÖNYEGEK. ROTT LIPÓT ÉS TESTVÉRE. Debreczenben. Ajánlja a n. é. közönségnek:

KUBINYI KÁLMÁN kereskedésében DEBRECZENBEN Piacz-utczán a kis templom mellett. Minden üzletéhez tartozó áruk, de különösen Futó szőnyegek és petroleum lámpák igen leszállított árban kaphatók!

Férfi-divattermék Czegléd-u. 2. sz. a. Egy hosszú téli kabát 18 frttól — Egy egész téli öltöny 16 frttól — Egy fekete bálí öltöny 24 frt. Gyermekek öltönyök 6 frttól — Nemkülönbén: új divatu kalapok, nyakkendők, GALLÉROK, és KÉZELŐK. KEZTYÜK, és bálí himzett ingek DUSGAZDAG RAKTÁRÁT.

Előfizet- helyben hához... Egész é Félévre Negyed... Egy hó... Előfizetheti hely városi könyvtár... K. Lajos és ifj. C. kedéseikben, vid

Az ors...

A tegnapi na kes viták s figyel kísérték a befe megkezdett igazs sít. Ez utóbbi álta csapán a szélső ujoneza Hegye elváltár részlel ván, holnap leve tesseben megeml A közömtal tárgyalásában 3 soppni főreáltan kórboncztan s ha költségei feletti dényi Ede volt ki a „megtakarita spözés vágyaina Trefort mini viselője. Ez elég ban felállítandó r janak azok, kik a dek előmozdításá talan feltékenyke több szónok kir Fűgh Károlyná hogy a „miniszte nem az egész ors helyesen tette a h összeget, s ezálta viselő urak vádj „helyi érdekekke tékenyek lenni, n tió s meggyendez Az egyetemi tei feletti folytat volt. Zsedényi Ed hányta a kormán ságra, toronyoska rompóba lépett a nyok ezen má aztán visszaadta tással, hogy Zsed a tudományt mondta neki, ho csak több ér, n dogál a szél.” Az nőnek volt anyji ügyes élezet, „Tornyos” érd nár Aladár fels szavazta az elől A ha-madik niszter szerencs ségi tettek tav miniszteri előírá lyet a p. ú. bizo ü. bizottság véle tört lándzsát, a szélvén, s Liszt l „Van egy itte zongora mű Erre akarják bi démia berendez több fizetést kel tótnak, a kik e tanítottak. Azon ur Magyarorszá hanem többnyir ban él. Nem t egy magyar kes, vagy A „Debrecze A NYOL Gyönyör vendégek csapato ugynevezett bu sziklásiget e leg gífutó, város s jókartan tartott tés közt hatadt amott vilám arc nak tegnap esti téhez” című t mulatság alatt, k kötelel s evezőaj polkájában gyón átrándult brémai Jansen jégűd fűrdő egyik ifjú Marie, Grete czernök fűrdő pásztori széles s leánykák csodáiv leányai az apró természet juhoka braunschweigi a keskenyen elnyu aratott diadalok